

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD  
Los anuncios de todos los negocios referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por línea y día.  
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LV.—NÚM. 17.044

Madrid.—Viernes 7 de Octubre de 1904.

Cinco ediciones diarias.

### RUSIA EN MADRID



**CRÈME SIMON**  
TOILETE DIARIA  
MARAVILLOSOS PARA LA PIEL  
Preservan el rostro de las influencias del frío, del sol, y del aire del mar.  
Blanquean y suavizan divinamente el Cutis.  
I. SIMON, 59, faub. St-Martin, PARIS  
Evitar falsificaciones.

### Tiranía insostenible.

Quien lee la Prensa, la mayor parte de la Prensa, cree que estamos bajo un régimen de tiranía, de terrible tiranía. Anuncia choques sangrientos en Bilbao y por centésima vez habla de imitantes provocaciones, de inauditos proyectos, de insensatas manifestaciones.

Se trata de alguna proyectada reunión anarquista en donde se pida por primer plato el reparto social, aderezado para abrir boca con cabezas burguesas. Es acaso que los republicanos van a congregarse para abominar del régimen predicando la revolución? Por ventura son las teorías sociales que se dan cita para proclamar la dictadura de sus garrotes? ¿Con acaso los cesantes políticos que ya hambrientos de dos años sin Poder, van a demandarlo con manifestaciones amenazadoras?

No, nada de eso. Tratará de todo eso y nadie se alarmaría, porque lo tumultuario, lo abusivo, lo ilegal, no levanta protestas en el periodismo español.

Se trata de que unos españoles, católicos al amparo de esa libertad tan mal entendida por algunos, y de la Constitución por todos olvidada, van a ejercitar sus derechos yendo en peregrinación al Santuario de Begonia. De eso y nada más que de eso se trata.

En otro país esos católicos serían amparados; pero aquí una gran parte de la Prensa titulada liberal entienda otra cosa y dice que el acto es provocativo, inconveniente, político y antilegal. No da la razón a quienes son católicos al amparo de las leyes, y se da la a quienes quieren atropellar la ley, la conciencia y la libertad.

Nosotros creíamos que la libertad, el librepensamiento y la democracia eran otra cosa. Creíamos que la libertad equivale a garantizar el libre ejercicio de todos los derechos, sin ejercer coacción sobre el prójimo; entendíamos que el librepensamiento demandaba el respeto para todas las creencias, sin dogma para ninguna, y suponíamos que la democracia consistía en que no existiesen castas, ni privilegios, ni mercedes, de las cuales disfrutaban unos, siendo excluidos otros.

Pero nos hemos equivocado. Las novísimas teorías hacen que impere una opresión, asustadora de conciencias, de creencias y de manifestaciones, diputando pernicioso y agresivo el ejercicio de lo legal, a la misma hora en que se ensalza con plums ó se disculpa con el silencio la acción de lo que es contrario a las leyes.

Nosotros, que por ser liberales, pedimos amparo para quienes ejercen los derechos políticos combatidos esta organización política, protestamos de que se coarte la libertad de los peregrinos católicos y protestamos, no en nombre de la religión, sino en nombre de la libertad, de la democracia y del librepensamiento, convertidos en irritante e insostenible tiranía, por quienes se intulúan sus más ardientes defensores.

Hablemos con claridad, deslindemos de una vez los campos y sepamos que se pretende con ese continuo atropello de las libertades constitucionales. Nosotros ya lo hemos dicho con toda claridad. Defendemos el libre ejercicio de creencias profesadas al amparo de la Constitución, y protestaremos siempre de cuanto signifique atropello del derecho, escarnio de la razón, coacción de la conciencia y tiranía del Pensamiento.

Hay libertad para todos, demandemos democracia, sin excluir a nadie de los beneficios democráticos; pero no vayamos a aumentar la leyenda de nuestras banderas liberadoras escribiendo con letras de sangre el rotulo que halague a las muchedumbres indisciplinadas y que muy bien podría ser algo anárquico y disolvente, más enemigo de la libertad y de la democracia que los peregrinos de Begonia, los cuales, al fin y al cabo, no van a hacer otra cosa que ejercitar un derecho consagrado en la Constitución y que debe ser garantizado por todos los medios de que dispone el Estado.

Eso de que en España sea santo y bueno todo cuanto realizan los partidos extremos, y pecaminoso y malo cuanto ejecutan las clases conservadoras, va siendo ya intolerable, y menester será que se ponga coto a tales atropellos de tan mal entendida libertad.

Van enhorabuena los republicanos a agarrarse a Salmerón; dejemos peregrinar a los liberadores llevando cánticos a Doña Belén Sarraute; vamos sin protesta como los anarquistas recorren España propagando sus ideas disolventes; pero todo eso a cambio de que republicanos, liberadores y anarquistas dejen manifestar sus creencias a los católicos elevando la oración y el óbolo de su fe al Santuario de Begonia, al Templo del Pilar ó donde ellos quieran, porque para algo vivimos en el siglo XX, y para algo más que para atropellar libremente lo que llaman algunos libertad, democracia, fraternidad, igualdad y librepensamiento.

### EN PALACIO CONSEJO DE MINISTROS

El presidido ayer mañana por S. M. ha sido de larga duración.  
El Sr. Maura ha hecho un discurso bastante extenso, en el cual se ha referido a la labor del Gobierno en todo el interregno parlamentario, no sólo en lo que se refiere a la aplicación de las leyes aprobadas en la pasada legislatura, sino a los muchos decretos dados por diferentes ministerios, y también a los proyectos preparados para que constituyan labor en esta legislatura.  
Hizo un resumen de los principales sucesos desarrollados en España durante ese mismo período de tiempo, y seguidamente pasó a ocuparse de nuestras relaciones con las Potencias extranjeras, de las negociaciones que se han llevado con algunas de éstas para el concreto de Tratados, aludiendo en ese motivo al celebrado con Francia en lo que respecta a Marruecos, y por último, terminó haciendo otro resumen de los sucesos más culminantes del exterior.

No dejó asunto por tratar el Sr. Maura, y para ese efecto tuvo a la vista notas de los distintos ministerios que constituyen índices de cuanto en ellos se ha hecho.  
Terminado el Consejo, el Rey firmó tres decretos de Hacienda relativos a personal.

### BODAS REALES El matrimonio de Don Alfonso

Paris 6.  
Persisten los rumores propalados últimamente, respecto a que el matrimonio del Rey Don Alfonso de España está muy próximo.  
Ya no se dice que sea la Princesa María Antonieta de Mecklemburgo, la futura Reina de España, sino que la designada para compartir su suerte con Don Alfonso, es una Archiduquesa de la Casa de Austria.

### MANIOBRAS MILITARES EL CHOQUE FINAL

Posesionados los dos bandos de Alfenmen y La Almuñia como bases avanzadas, no era de suponer que librasen batallas el mismo día, pues lo lógico en tal caso sería practicar reconocimientos a fondo para ganar tiempo, y estudiar posiciones favorables, dando descanso a la mayor parte de tropas y ganado. Toda batalla va precedida de escaramuzas, de choques parciales de avanzadas en reconocimiento, y creo yo que eso habrían hecho los dos bandos en el caso de que las maniobras no hubiesen sufrido grave alteración al decidir la superioridad que el choque se efectuase el día 3, en vez de efectuarse el día 5 ó 6.

Yo no discuto si la orden de la superioridad fue buena ó mala; yo solamente anoto un hecho real, haciendo constar que los dos bandos hubiesen procedido de manera muy distinta en el caso de desarrollarse las operaciones paso a paso, dejando a cada uno de los beligerantes amplia libertad de acción é iniciativa.

No fue así. Las órdenes de encuentro fueron circulares, y amaneció el día 3, día señalado para el choque.  
Había igualdad de condiciones en los dos bandos?

De ningún modo. El bando Norte hizo sus descubiertas, envió sus exploradores, preparó los movimientos, estudió las posiciones, avanzó en línea de batalla y en orden abierto, ocupando la posición más favorable con su artillería, mientras el bando Sur esperaba en La Almuñia órdenes de revista que yo considero poco apropiadas a la situación.

Hay que contar con el alcance de la moderna artillería y con que las posiciones del bando Norte estaban situadas a unos cinco kilómetros, para comprender la fuerza de mis palabras.  
Encontré a todas las fuerzas del bando Sur a la salida de La Almuñia, en columna de marcha y ocupando la carretera en larga cinta. Pavia, Princesa, Artillería, Reina y Príncipe (por este orden) esperaron largas horas inmóviles a lo largo de la carretera.

La espera, teniendo al enemigo encima y hallándose el camino abierto a sus fuegos, era temeraria, pues a mansalva hubiese sido destruida toda la división en la carretera antes de haber tenido tiempo para maniobrar en los sembrados y arboledas de los linderos.  
Indudablemente obedecía la división órdenes superiores, pues después de cruzar un arroyo, y ya en tierra yerma, formó el lado izquierdo de la carretera, como si esperase a alguien. Los uniformes casi limpios, los caballos bien desampolvados y las piezas relativamente aseadas, indicaron que se trataba de una revista, y que las fuerzas, además de esperar al enemigo, esperaban antes otra visita.

No me equivocó. Llegó primero el general Franch con un Estado Mayor y una escolta más nutridos que los de Kouropatkin, caracolado con su caballo, hizo unas cuantas cosas innecesarias y continuó su camino en dirección al bando Norte.  
Juzgué y juzgo aquella visita innecesaria porque eran las nueve de la mañana y las fuerzas habían perdido cuatro horas hábiles. Además esas revistas carecen de objeto y ya no pierden el tiempo los generales en revistar sus fuerzas cuando el enemigo está a cinco kilómetros y puede caer en la tentación de perturbar la ceremonia a cañonazos.

Todavía esperaban las fuerzas del bando Sur otro largo rato y cuando yo me hallaba a unos tres kilómetros, sorprendíme al oír los clarines de todos los regimientos que batían marcha haciendo los honores a Su Majestad el Rey, quien con su Cuartel Real se dirigía a presenciar las maniobras.  
Suponiendo que el enemigo no hubiese sabido donde se encontraban las fuerzas adversarias en la noche del 2 al 3, amanecería con gran contento al ver la fuer-

za a lo largo de la carretera y al escuchar los clarines que con ruido ensordecedor atronaban el espacio, resonando sus ecos en los montes vecinos, llevados por un viento tan favorable como sutil.  
Perdóneme quien diese la orden de la espera a lo largo de la carretera, de la revista y de los honores dando frente y batiendo marcha, y perdóneme, en atención a que en los simulacros se debe proceder como en la guerra, y en la guerra no se espera más que al enemigo, siendo cándido perder horas y horas a pie firme, cuando pudieron ser empleadas en preparar el encuentro, como las empleó el bando Norte, tomando magníficas posiciones.  
Por todo esto, decía yo en mis telegramas que el choque fue convencional y que en el presidio él desconocido.  
Llegó por fin el momento en que comenzó a maniobrar el bando Sur, y retiradas las parejas exploradoras, y concentradas las descubiertas, uniéndose al grueso de las fuerzas, se formó en orden de batalla.

Ya dije antes, que el bando Norte consagró el amanecer y las primeras horas de la mañana a preparar la acción, emplazando sus baterías en la cresta dominante de sus posiciones. Toda la Caballería se mantuvo resguardada en un repliegue del terreno, quedando solamente tres escuadrones vigilando el flanco izquierdo y la carretera.

A unos cuatro mil metros, según el tiempo que tardaba en llegar a mis oídos el ruido de los cañonazos, después de visto el fogonazo, oírea el terreno varias pequeñas eminencias. Avanzan dos regimientos del bando Sur para proteger la Artillería, y ésta realizó uno de los movimientos más precisos y preciosos que he presenciado. En unos tres minutos escasos subió al galope el largo repecho, desenganchó piezas y arcones, se colocó en batería, puso a cubierto sus carros de munición y rompió el fuego contra las baterías enemigas y contra unas manchas de Caballería que se divisaban sobre el flanco derecho, con ánimo decidido de flaquear.

Princesa tomó una posición magnífica sobre el flanco izquierdo del adversario, y montado nuevamente el servicio de reconocimiento, se vio que el enemigo retiraba sus exploradores, resguardando todos sus efectivos bajo las posiciones de su artillería.  
Una gran habilidad tuvo el bando Norte, habilidad que debe ser tenida en cuenta para otras maniobras. Dos compactas masas de curiosos, unos a pie, otros en caballos, en mulos y burros otros, colocados a derecha é izquierda de las baterías, ofrecían el aspecto de combatientes. Los gemelos a esa distancia acusaban solamente la masa, y como el día estaba nublado, ni brillaban los sables ni se divisaban los cascos para distinguir si las masas eran ó no combatientes. En otras maniobras no deben concederse más permisos que los imprescindibles. Y bueno será también que los banderines de señales sean muy grandes y de colores más visibles, para evitar que a largas distancias sea confundida la escolta del general director con una masa enemiga que flanquea una posición, llevando la duda a ambos combatientes. Las cosas claras, porque las oscuras se prestan a lamentables errores, gestores de movimientos que, aunque discutibles, pueden comprometer el éxito de una operación, y no es cosa de achacar a quienes maniobran culpas ajenas.

Ya en posición, continuó el fuego de artillería, y ese fuego sirvió para aprender muchas cosas, pues la mayor parte de los generales no habían tenido ocasión de ver maniobrar la artillería contra masas en movimiento, tirando con alzas y derivas distintas: contra artillería unas veces, contra caballería otras, en ocasiones con fue-

go lento y con fuego rápido a veces, variando de posición a medida que el combate lo exigía y demostrando que es necesario, urgente é imprescindible que nuestros generales frecuenten los campos de tiro y se enteren de que hoy no pueden ser intentados sin fracaso cierto, algunos movimientos que se realizaban con éxito probable en los buenos tiempos de la artillería antigua.  
En las dos primeras horas hubo escasos movimientos, pues el bando Norte, un poco menos numeroso que el Sur, no se movía, tal vez por no querer exponerse a perder en el cambio de posiciones, que en realidad eran buenas.  
El bando Sur, obediendo órdenes del general de la división, operó un movimiento sobre su flanco izquierdo; la artillería se emplazaba en una cresta más avanzada é inició la segunda fase del encuentro. El frente Sur ya no eran los pedregales de los montículos y poco a poco se había ido corriendo el bando hacia los plantíos de la huerta, extendiéndose delante de él una amplia llanura sin accidentes bastantes a que en ellos se ocultasen los caballos.  
Esta segunda fase del encuentro será narrada en otro artículo, terminando éste con una sola pieza.  
¿Cuántas piezas creen nuestros generales que hubiesen sido desmontadas, cuantos escuadrones calculan que hubiesen sido destruidos por las granadas que a centenares eran disparadas a distancias que variaban de 3.500 a 2.600 metros?  
Yo no lo sé. Yo sólo sé que en esa segunda parte del encuentro todos estaban buenos y sanos, siendo por lo tanto la fantasía cosa muy distinta de la realidad, y el simulacro algo muy distinto de lo que hubiese sido la batalla.

### Juan de Aragón. EL COLERA EN RUSIA

San Petersburgo 6.  
Hoy se ha dado cuenta oficialmente de que en la última semana se han registrado 111 casos de colera en Bacu, de los cuales fallecieron 61 atacados.  
En Sarotof se registraron 13 casos, falleciendo 5.

### J. Perasio. CRIMEN HORRIBLE PARRICIDIO Y SUICIDIO

Barcelona 6.  
Se ha cometido un horrible crimen en la barriada de San Martín.  
En ella vivía ejerciendo su oficio de barbero, un joven, acompañado de su esposa y de un hijo de dos años.  
El matrimonio llevábase muy bien y era muy querido de la vecindad, por su honradez y laboriosidad; pero en cambio el padre de José, llamado Juan Choi, era un hombre pendenciero y celoso, que daban mala vida a su esposa, la madre de José, que la infeliz mujer viose obligada últimamente a huir a América para librarse de su marido.  
José ayudó a su madre en su huida, y enterándose el Juan, parece que decidió atacar contra su hijo, en castigo de haber faltado a su madre medios para que se librara del maltrato que recibía.  
Presentóse esta mañana Juan en la barriada, subió al piso en que vivía su hijo José, al que encontró en la cama, y arrojándose sobre él, le apuñaló terriblemente.  
Huyó José; pero sus heridas eran tales, que murió al llegar a la calle.  
Entonces el parricida disparó dos tiros de revolver, y viéndolo que no moría, se desolado con una navaja de afeitar.  
El terrible crimen ha conternado a la barriada de San Martín.

### FIGUEROLA

140 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—¿Cómo? No era posible. ¿Ella había vuelto? ¿No había enviado uno de sus genitros para despedirlo?  
—He hecho una tontería—pensó Fauverot—¡Imbecil! He estropeado mi negocio.  
Maquinalmente trató de ocultar su pipa.  
La Dama Rubia desde su entrada en el salón adivinó lo que había pasado. Comprendió que él temía ser echado y que había querido desafiarse.  
La astuta joven sonrió imperceptiblemente.  
—Tanto mejor—pensó examinando rápidamente a Nicolás—; ya está turbado y se irá con facilidad.  
—¿Cómo? ¿Famas en mi casa?—dijo.—¿Y pipa? ¿Vaya unas maneras! ¡Lo menos te figuras que estás en tu tabuco!  
Fauverot iba a responder; la palabra «tabuco» le había molestado; pero se calló, porque de pronto había notado que la joven llevaba un sobre en la mano.  
—Contenia aquel sobre la suma pedida? Era posible. ¡Ah! ¡qué imbecil había sido! Si, si, quizás había echado a perder su negocio, como antes se dijo. ¿Por que tan pronto se desesperaró? ¿Por qué no haber tenido más paciencia? ¡Bestia! ¡Aventura impertinente!  
—¿Caramba!—respondió finalmente—no es culpa mía. Ya ves tú, Blanquita, me has dicho: «Espérame aquí. Yo creo que me iba a hacer esperar muchas horas. Y por distraerme encendí el pipa. Pero no hay que apurarse, apenas si he dado algunas chupadas, y está apagado desde que has entrado. De modo que...  
Blanca se dirigió a la ventana, que abrió de par en par.  
—¿Qué horror!—dijo.—Este imbecil ha apestado mi salón con su asquerosa pipa.  
Después, como Fauverot, más y más furioso contra sí mismo, se esforzase en aparecer sumiso, y eso que la palabra imbecil no le sentó muy bien, La Dama Rubia, que había preparado rápidamente su plan de conducta, se aproximó a su hermano, le alargó el sobre que llevaba y le dijo:  
—Toma.  
—¿Qué es esto?  
—Es el precio del pequeño servicio que me has prestado.  
Nicolás tomó el sobre.  
—Estás pagado—prosiguió la joven.—Ahora, veis.  
Y empujó a su hermano suavemente hacia la puerta, diciendo:  
—Me tengo que vestir.  
Pero cuando Nicolás se encontró sólo a algunos pasos de la puerta, se detuvo.  
—Eres muy gentil, Blanquita mía—dijo maliciosamente—eres gentil de veras. Palabra de honor, que de gusto trabajaré por las personas a quienes se quiere.

go lento y con fuego rápido a veces, variando de posición a medida que el combate lo exigía y demostrando que es necesario, urgente é imprescindible que nuestros generales frecuenten los campos de tiro y se enteren de que hoy no pueden ser intentados sin fracaso cierto, algunos movimientos que se realizaban con éxito probable en los buenos tiempos de la artillería antigua.  
En las dos primeras horas hubo escasos movimientos, pues el bando Norte, un poco menos numeroso que el Sur, no se movía, tal vez por no querer exponerse a perder en el cambio de posiciones, que en realidad eran buenas.  
El bando Sur, obediendo órdenes del general de la división, operó un movimiento sobre su flanco izquierdo; la artillería se emplazaba en una cresta más avanzada é inició la segunda fase del encuentro. El frente Sur ya no eran los pedregales de los montículos y poco a poco se había ido corriendo el bando hacia los plantíos de la huerta, extendiéndose delante de él una amplia llanura sin accidentes bastantes a que en ellos se ocultasen los caballos.  
Esta segunda fase del encuentro será narrada en otro artículo, terminando éste con una sola pieza.  
¿Cuántas piezas creen nuestros generales que hubiesen sido desmontadas, cuantos escuadrones calculan que hubiesen sido destruidos por las granadas que a centenares eran disparadas a distancias que variaban de 3.500 a 2.600 metros?  
Yo no lo sé. Yo sólo sé que en esa segunda parte del encuentro todos estaban buenos y sanos, siendo por lo tanto la fantasía cosa muy distinta de la realidad, y el simulacro algo muy distinto de lo que hubiese sido la batalla.

### Juan de Aragón. EL COLERA EN RUSIA

San Petersburgo 6.  
Hoy se ha dado cuenta oficialmente de que en la última semana se han registrado 111 casos de colera en Bacu, de los cuales fallecieron 61 atacados.  
En Sarotof se registraron 13 casos, falleciendo 5.

### J. Perasio. CRIMEN HORRIBLE PARRICIDIO Y SUICIDIO

Barcelona 6.  
Se ha cometido un horrible crimen en la barriada de San Martín.  
En ella vivía ejerciendo su oficio de barbero, un joven, acompañado de su esposa y de un hijo de dos años.  
El matrimonio llevábase muy bien y era muy querido de la vecindad, por su honradez y laboriosidad; pero en cambio el padre de José, llamado Juan Choi, era un hombre pendenciero y celoso, que daban mala vida a su esposa, la madre de José, que la infeliz mujer viose obligada últimamente a huir a América para librarse de su marido.  
José ayudó a su madre en su huida, y enterándose el Juan, parece que decidió atacar contra su hijo, en castigo de haber faltado a su madre medios para que se librara del maltrato que recibía.  
Presentóse esta mañana Juan en la barriada, subió al piso en que vivía su hijo José, al que encontró en la cama, y arrojándose sobre él, le apuñaló terriblemente.  
Huyó José; pero sus heridas eran tales, que murió al llegar a la calle.  
Entonces el parricida disparó dos tiros de revolver, y viéndolo que no moría, se desolado con una navaja de afeitar.  
El terrible crimen ha conternado a la barriada de San Martín.

### FIGUEROLA

140 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—¿Cómo? No era posible. ¿Ella había vuelto? ¿No había enviado uno de sus genitros para despedirlo?  
—He hecho una tontería—pensó Fauverot—¡Imbecil! He estropeado mi negocio.  
Maquinalmente trató de ocultar su pipa.  
La Dama Rubia desde su entrada en el salón adivinó lo que había pasado. Comprendió que él temía ser echado y que había querido desafiarse.  
La astuta joven sonrió imperceptiblemente.  
—Tanto mejor—pensó examinando rápidamente a Nicolás—; ya está turbado y se irá con facilidad.  
—¿Cómo? ¿Famas en mi casa?—dijo.—¿Y pipa? ¿Vaya unas maneras! ¡Lo menos te figuras que estás en tu tabuco!  
Fauverot iba a responder; la palabra «tabuco» le había molestado; pero se calló, porque de pronto había notado que la joven llevaba un sobre en la mano.  
—Contenia aquel sobre la suma pedida? Era posible. ¡Ah! ¡qué imbecil había sido! Si, si, quizás había echado a perder su negocio, como antes se dijo. ¿Por que tan pronto se desesperaró? ¿Por qué no haber tenido más paciencia? ¡Bestia! ¡Aventura impertinente!  
—¿Caramba!—respondió finalmente—no es culpa mía. Ya ves tú, Blanquita, me has dicho: «Espérame aquí. Yo creo que me iba a hacer esperar muchas horas. Y por distraerme encendí el pipa. Pero no hay que apurarse, apenas si he dado algunas chupadas, y está apagado desde que has entrado. De modo que...  
Blanca se dirigió a la ventana, que abrió de par en par.  
—¿Qué horror!—dijo.—Este imbecil ha apestado mi salón con su asquerosa pipa.  
Después, como Fauverot, más y más furioso contra sí mismo, se esforzase en aparecer sumiso, y eso que la palabra imbecil no le sentó muy bien, La Dama Rubia, que había preparado rápidamente su plan de conducta, se aproximó a su hermano, le alargó el sobre que llevaba y le dijo:  
—Toma.  
—¿Qué es esto?  
—Es el precio del pequeño servicio que me has prestado.  
Nicolás tomó el sobre.  
—Estás pagado—prosiguió la joven.—Ahora, veis.  
Y empujó a su hermano suavemente hacia la puerta, diciendo:  
—Me tengo que vestir.  
Pero cuando Nicolás se encontró sólo a algunos pasos de la puerta, se detuvo.  
—Eres muy gentil, Blanquita mía—dijo maliciosamente—eres gentil de veras. Palabra de honor, que de gusto trabajaré por las personas a quienes se quiere.

# RUSIA Y JAPON

## INFORMACION TELEGRAFICA DE NUESTROS CORRESPONSALES

### Noticias particulares

#### ARMISTICIO NEGADO UNA DIVISION ANIQUILADA

Paris 6.  
(Por teléfono, de Londres.)  
Los corresponsales de Chéfi siguen conformes en afirmar en todos sus relatos que los últimos asaltos a Port-Arthur desde el día 27 hasta hoy han sido enérgicamente rechazados por los rusos.  
Un despacho de la misma procedencia asegura que los japoneses han pedido un nuevo armisticio para enterrar a sus muertos, y el general Stoessel se ha negado a acceder a esta petición.  
Algunos telegramas añaden que ha sido completamente aniquilada por los rusos una división entera del ejército sitiador.

#### R. Blasco-Harry. BATALLA NAVAL

Paris 6.  
Un despacho de San Petersburgo acoge el rumor de que la escuadra de Port-Arthur ha realizado una nueva salida del puerto.  
Añade que los japoneses se han opuesto a su paso y que ha empezado ya un terrible combate naval.  
Mientras la noticia no se confirme, habrá que acogerla con reservas; pero lo cierto es que ha producido impresión grandísima.

#### R. Blasco. NOTICIAS INGLESAS

Paris 6.  
(Por teléfono, de Londres.)  
La noticia más importante de todas las recibidas hasta ahora es la que recibió esta madrugada la Central News, anunciando la salida de la escuadra de Port-Arthur y el combate naval que se había empeñado.  
Si se confirma la referida noticia, será prueba de la mala situación de la plaza y un grave indicio de que la bahía de Port-Arthur ya no constituirá un refugio seguro para los buques de la escuadra.

The Daily Mail publica un telegrama de Chéfi, diciendo que los japoneses desmantelan los fuertes oficiales rusos relativos a las bajas del ejército japonés, aunque confiesan que han sufrido graves pérdidas.  
Afirmar que el ejército ruso, aunque venciese en Mukden, no podría socorrer eficazmente a Port-Arthur, porque para atravesar la estrecha lengua de tierra de la península de Liao-Tung, necesitase dominar en el mar.

El corresponsal del Daily Telegraph afirma que las altas autoridades militares japonesas están persuadidas de la necesidad de sostener un sitio pasivo contra la plaza, porque la superioridad de las defensas es tan grande, que nada pueden contra ella los más rudos ataques.  
The Morning Post recibió un telegrama de Mukden diciendo que ha cambiado por completo la situación.  
Dice que Kouropatkin, aprovechando las favorables circunstancias que se le presentan, ha expresado su firme y decidido empeño en tomar cuanto antes la re-

### vanche de Liao-Yang, y que se dispone a tomar la ofensiva.

Los japoneses intentaban atacar el día 27 del mes pasado, divididos en tres columnas, la posición rusa de Peushin, partiendo de Yantai, y preparábase para apoderarse de paso de Tahn; pero abandonaron toda idea ofensiva al saber que los refuerzos recibidos por los rusos eran tan numerosos que el total de las fuerzas moscovitas ascendía a 60.000 hombres más que las japonesas.

#### LOS KUNGUSES

Paris 6.  
(Por teléfono, de Londres.)  
Asegúrase que más de diez mil kunguses participan activamente de la campaña, y confirmase particularmente la noticia de que dichos bandidos se apoderaron de los fondos rusos enviados a Mukden en un tren que sorprendieron días pasados.

#### R. Blasco-Harry. TRABAJOS JAPONESES

Telegrafían de Mukden diciendo que los japoneses comienzan a abrir trincheras en aquella región, fortificando sobre todo sus posiciones emplazadas al lste del ferrocarril.  
En los trabajos emplean grandes masas de chinos.

#### RUMOR DESMENTIDO

Desmientese en absoluto el rumor que circuló respecto al propósito de relevar del mando que desempeña el general Stakheberg.

#### R. Blasco. COMBATE NAVAL

Paris 6.  
Se acaba de recibir un telegrama de Chéfi, expedido a las ocho y cincuenta y cinco de esta mañana.  
El despacho dice que a las dos y media de la madrugada parecía evidente que se había entablado un combate en alta mar, cerca del puerto nombrado.  
Durante algún tiempo se oyeron desde Chéfi las detonaciones de cañones de grueso calibre, viéndose en el horizonte los resplandores de los reflectores eléctricos.

El telegrama añade que lo más verosímil es que haya salido la escuadra rusa de Port-Arthur con intención de refugiarse en Chéfi, encontrándose con la japonesa.  
El ruido del combate dejó de oírse a las cuatro de la madrugada, sin que se haya tenido después noticias concretas de lo sucedido.

#### R. Blasco. PROPOSITOS DE KOUROPATKINE

LLEGADA DE ALEXIEFF

Paris 7.  
El corresponsal del Viedomosti en Mukden telegrafía a este periódico ruso, con fecha 5, que a juzgar por los trabajos de defensa hechos, ya todo permite suponer que Kouropatkin abriga el propósito de no abandonar Mukden, sino después de largo y empeñado combate.  
Las trincheras construidas por los soldados rusos son cómodas, y las tiendas de los campamentos nada dejan que desear.  
Constantemente llegan prisioneros japoneses que envía el general Mitschenko.

de fabricación inglesa, bajo los cuales sus manos constituían dos boles macizos, informes, capaces de derribar un toro.  
Iba provisto de un enorme bastón de corazón de encina, con puño de colmillito de jabalí.  
El coloso, vestido de aquel modo que pudieramos llamar grotesco, tenía el aspecto de un polizonte de baja estofa, y parecía más inmundo aun en aquel salón, del más puro estilo Luis XVI, en aquel salón blanco, lleno de delicados muebles cubiertos de telas de seda, bordadas de florecitas, y donde la imaginación se complacía en avocar jó venes y galanes caballeros de empolvada peluca, y espada al cinto, ó delicadas damas adorablemente engalanadas.  
Al lado del señor Nicolás Fauverot, La Dama Rubia—mucho más joven que él—constituía un notabilísimo contraste. Parecía, montura que el mismo padre y la misma madre hubieran producido dos seres tan completamente distintos.  
Y así era, sin embargo. La naturaleza se complace algunas veces en estas rarezas.  
Blanca, hermosísima con su bata color rosa, se había sentado en un confidante.  
Había entrado furiosa en el salón. La inesperada visita de su hermano le había disgustado. Pero de pronto sus ojos se fijaron en él y estalló en una sonora carcajada, risa fresca de mujer joven, risa sonora y armoniosa.  
Nicolás, que se encontraba soberbio, no se dio al pronto cuenta del motivo real de la hilaridad de su hermana.  
No podía suponer que su caricaturesco traje hubiese producido aquel efecto, la risa loca de una mujer de gusto. La Dama Rubia, en efecto, reía hasta no poder más; reía hasta llorar, con una risa que parecía no deber tener fin, con una risa que casi la hacía daño, porque no era dueña de contenerla.  
—Tienes una buena cabeza—dijo al fin con una guasa parisienne muy impertinente.—¡Dios mío, qué elegante estás! La verdad que no puedes quejarte de la suerte. ¡Oh, buena cabeza! Palabra de honor que casi estás tan elegante como Su Alteza Real monseñor el Príncipe de Gales. ¡Que chic! ¡Es que te haces planchar la ropa en Londres! Pues ya sabes que esta es la suprema elegancia hoy. ¡Pero le has atrevido a mostrarte fuera con ese atavío! Mira, Nicolás, a las gentes se las previene antes de presentarlas a ellas con semejanza de traje. ¡Ah! ¡Estás chistoso! ¡mi pobre Nicolás, muy chistoso!  
El hombre, burlado, azorado, en un principio miró a la joven con aire amenazador, dispuesto a responder con su brutalidad nativa, su grosería habitual; pero tenía interés en no reír, sin duda, y después de reflexionar, se decidió por tomar la cosa a risa. La expresión de su fisonomía se modificó. Sus ojos medio entornados se fijaron sobre la joven. Su boca de gruesos y rojos labios se encogió, frunciéndola, lo-





Alcoy y su telegrafo

Una línea que se cae.—Un telegrama en carreta.—Dos líneas nuevas sin utilizar.—Perjuicios enormes del comercio.—Por qué tarda en llegar un telegrama.—Comunicación de Alcoy con Valencia y Alicante.—Clamor unánime.

Alcoy, ciudad industrial por excelencia, y su servicio telegráfico incompleto y malo...

En la actualidad, Alcoy comunica con Valencia, según he podido averiguar, del siguiente modo...

En Alcoy se da el caso inaudito de que un viajero vaya a Onteniente por la nueva línea de Alcoy a Játiva del ferrocarril del Norte...

que, que dista de Alcoy 20 kilómetros, de los que diez podría apoyar en los postes de la de Alcoy...

En la actualidad, Alcoy comunica con Valencia, según he podido averiguar, del siguiente modo...

que, que dista de Alcoy 20 kilómetros, de los que diez podría apoyar en los postes de la de Alcoy...

FABIAN BINSAL GOSALVEZ. Alcoy 4, octubre 1904.

ECOS DE SEVILLA

La huelga de los albañiles, que parecía tomar grave aspecto, ha quedado reducida a un intento fracasado...

mientos teatrales. Estrenaron en San Fernando Mariueta, de Pérez Galdós, y en el Duques los puros ecos...

La función, tanto una noche como las sucesivas, empezará el día nuevo en punto.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Comedia.—El próximo sábado se va a celebrar la inauguración de la temporada, poniéndose en escena el Juicio de Vivalda...

El decorado, que también se estrenó, ha salido de los talleres del reputado escenógrafo Luis Miral...

desire, es un favorido por el público, tan amante de esta clase de espectáculos...

Jarabe de Heroína

Según testimonio de muchos señores médicos de Madrid y de provincias que lo han experimentado...

Carrera de San Jerónimo, núm. 10. Papelería de las Sres. Ribed, Miranda y Comp. Se reciben anuncios y suscripciones

CURACION SEGURA DE LAS ESTRECHECES URETRALES. Urethritis-Prostatitis-Catarros de la vejiga. Sífilis.

Banco de España. El Consejo de gobierno ha acordado autorizar la circulación de una nueva serie de billetes de 50 pesetas...

GRANDES ALMACENES DE LA AMUEBLADORA. 85-Calle Mayor-85. El gran surtido en juegos de alcohóles, comederos, desechos, gabinetes, cortinas y anteales...

MAQUINAS DE COSER. De las cochinas del Carmen se han traído al número 20, frente a la Iglesia, toda serie y composición de todos sistemas...

SENSACIONAL. Cadenas para reloj de señoras, se han recibido novedades; precios reducidos. CASA THOMAS, SEVILLA, 3.

Espectáculos del 7. Zarcuela.—7.—La mazorca roja.—Las bellas artes.—La manita zamorana.

GOBIERNO MILITAR. Orden de la plaza para el día 7 de octubre. Parada: Barbastro. Jefe de parada: Señor teniente coronel del Rey, don Manuel Llopi.

LIQUIDACION VERDAD. PARA NIÑOS JOVENES Y CABALLEROS. CALZADO de GOMA de la BOSTON RUBBER SHOE CO.

ALMONEDA. AVISO A LOS SEÑORES ANUNCIANTES.—Desde el día de la fecha la oficina del arbitrio municipal sobre anuncios se halla instalada en el número 28 y 30 de la calle de la Alameda...

LOS EXCMOS. SEÑORES D. MANUEL MARIA ALLENDE SALAZAR Y DOÑA ANGELA MUÑOZ DE SALAZAR CONDES DE MONTEFUERTE.

FILTRO GLOBO. Nuevo invento. agua pura, dulce y agradable. Urethritis-Prostatitis-Catarros de la vejiga.

TRASPASO. Fábrica de gaseosas, por no poderla atender su dueño. Informar en: Plaza del Príncipe, Alonso, 4, 2.

LA FAVORITA. Acusé higiénica para limpiar el cabello y la piel. Agrega con quina, glicerina y ser vegetal, inofensiva, tónica, sin olor de plata, mil pesetas al que prueba lo contrario.

EL RELÁMPAGO. Brilló tan igual para limpiar los suelos de madera, hule, moqueta, etcétera.

LOS TIROLESES. EMPRESA ANUNCIADORA. Oficinas, ROMANONES, 7 y 9, Entresuelos.

PROYECCIONES. Animadas (Fuenarrosa, 125). Sesiones cinematográficas todos los días de siete a doce con el aparato último modelo.

ANTONIO ROCA. PRECISION. Unico que conserva la vista, se da a prueba; no siendo satisfactorio devuelto el dinero.

RELOJES GRATIS. PIDANSE PROSPECTOS. Cualquier clase de composuras garantizadas, a 5 pesetas. Relojería de J. Marqués, Bordadores 1.

ALMAGRE DE PAÑOS. Barquillo, 6, duplicado, Madrid. Cortes de trajes para caballero, desde 7 a 50 pesetas.

LA NIÑA ANGELES ABREU Y LOZANO. Ha fallecido el día 6 de octubre de 1904. A la una y media de la tarde, a los 9 años de edad.

BOLETIN religioso del día 7. Santos del día 7 de octubre.—San Marcos, papa y confesor; Santos Sergio, Basilio y Marcelo, mártires, y Santos Julia y Justina, vírgenes.

SE COLOCAN CAPITALS. manejados por los interesados, a separación una renta cobrada por trimestres adelantados, con 5.000 pesetas un duro diario.

LOS ETERNOS BORREGOS. LA LIBERTAD ILLUMINANDO AL MUNDO. LA SEGUNDA INFANCIA DE DON MARCELO. EL SUPUESTO TACTICO. LA CABEZA DE MAURA. DATO, VILLAVEDE Y SILVELA SE VAN A SOBBERESTENUN. MERODEAGE. DEONI.

SE HALLAN. a la venta en todas las librerías, y en las bibliotecas de las vias férreas, las interesantísimas novelas siguientes: DE J. GASTINE. RAYO DE ORO.—Dos tomos.

AGENCIA FUNEBRE.—Colón, 6. MODAS. Precios módicos y prontitud en los encargos en el gran Taller de Modas, establecido en la Cuesta de Santo Domingo, 6 y 8, 2.

BOLETIN religioso del día 7. Santos del día 7 de octubre.—San Marcos, papa y confesor; Santos Sergio, Basilio y Marcelo, mártires, y Santos Julia y Justina, vírgenes.

AL 1 por 100. dinero por abonos y papeletas del Monte.—Capellanes, número 1, y Fuenarrosa, 12.

D. ISIDORO DE CARLOS HIERRO HA FALLECIDO. EL DIA 6 DE OCTUBRE DE 1904. R. I. P.

SOLARES. en venta, calle de Alcalá.—Barón, Zurbarán, 20, 2.º izqda. 10 a 12.

GRAN FABRICACION de tejas planas. SISTEMA MARSELLA de todos los sistemas, desde 12 pesetas el 100, puestos en obra en esta corte.